

Революция и временное правительство или раскол «Мастерс» и общественная война?

20 июня 2025 года на сайте Федерации плавания «Мастерс» появилось [обращение](#) президента ФПМ Александра Данилова: «Соревнования, указанные в календаре ФПМ как «XXXII Открытый Кубок России по плаванию в категории «Мастерс», состоятся в г. Казань, как и планировалось с 27 по 30 ноября 2025 года. Возможна смена названия. Победителю будет вручен переходящий кубок, со 2 по 6 места — малые кубки. По итогам соревнований, как и всегда, будут начисляться рейтинговые очки, регистрироваться рекорды, присваиваться спортивные звания/разряды».

Казалось бы, традиционная информация с уже известными датами и фразами, касающимися местом соревнований, рейтингом, рекордами и званиями. Только одно предложение заставляет насторожиться: «**Возможна смена названия**». На что еще может поменяться кубок — на чемпионат, первенство или всероссийский турнир? Давайте разбираться.

*«Разделяй и властвуй – мудрое правило,
но объединяй и направляй – еще лучше» – Гёте И.В.*

30 мая 2025 года на сайте «Федерации водных видов спорта России» появилась [публикация](#): «22 мая 2025 года было подписано соглашение о сотрудничестве между Федерацией водных видов спорта России и **Всероссийской федерацией плавания «Мастерс»**. Партнерство направлено на развитие любительского и массового спорта в Российской Федерации, а также на организацию и проведение физкультурных и спортивно-массовых мероприятий по водным видам спорта в категориях **«Пре-Мастерс»** и **«Мастерс»**. В рамках соглашения запланированы мероприятия **Всероссийские соревнования по плаванию в рамках «Игр спортсменов-любителей» 27-29 июня в Ярославле и I Кубок России по плаванию на открытой воде в категории Мастерс в Пензе 1-4 августа. Регистрация на Кубок России по плаванию на открытой воде уже открыта на [официальном сайте](#). К участию допускаются спортсмены старше 20 лет как в составе клубов, так и **индивидуально**».**

Сразу бросается в глаза название «Всероссийская федерация плавания «Мастерс». Наша ФПМ меняла название и добавила слово «всероссийская», что было бы логично? Добавили возрастную категорию 20-24 года и допустили к участию «личников» против которых выступали большинство делегатов на Конференции ФПМ в 2024 году? Регистрация на кубок России по открытой воде уже открыта. А ФПМ эти соревнования не проводит. Тогда кто проводит? Если пройти по ссылке для регистрации, то мы попадаем на сайт mad-wave-masters. Теперь главный старт страны на открытой воде проводит питерский клуб Мэд Вейв? Да, такой клуб в ФПМ есть. Но разве они раньше проводили состязания на открытой воде? Пока всё непонятно.

30 октября 2024 года на заседании Президиума «Всероссийской федерации плавания» все присутствующие единогласно делегировали полномочия проведения чемпионатов России среди любителей и ветеранов – ФПМ. Тогда почему наша федерация «Мастерс» не проводит кубок России на открытой воде? Всё становится еще более запутано.

В конце ноября 2024 года на отчетно-выборной Конференции «Всероссийской федерации плавания» организация ВФП была трансформирована в ФВВСП (Федерация водных видов спорта России). К этой новости все участники движения «Мастерс» отнеслись спокойно. Переименовались и переименовались. Значит так надо. Им там наверху виднее. Ведь всемирная организация тоже объединяет водные виды спорта. Как всегда, ровняемся на Запад.

«Ад пуст. Все черти здесь.» – Вильям Шекспир.

6 июня 2025 года в ФПМ пришло письмо от юриста ФВВСП со следующим текстом: «ФПМ **неправомерно использует название «кубок России» в наименовании спортивного мероприятия**

«XXXII кубок России по плаванию в категории «Мастерс». Ну вот теперь что-то проясняется. ФПМ больше не проводит не только открытую воду, но и кубки с названием Россия. Значит опечатки нет. И в самом начале нашей статьи название организации «Всероссийская ФПМ», которой 22.05.25 были переданы полномочия развития любительского и ветеранского плавания, это не наша ФПМ.

Возникает два логичных вопроса. 1-й – что за **ВФПМ** с которой заключает соглашение ФВВСП? 2-й – а что теперь с ФПМ, состоящей из 100 клубов, которая на протяжении 20 лет проводила чемпионаты и кубки России в категории «Мастерс»? И вообще, что теперь будет с нашими кубками, чемпионатами и всеми членами ФПМ?

Пока информации не много. Согласно сайта audit-it.ru: «Общественная физкультурно-спортивная общественная организация ВФПМ зарегистрирована в г. Санкт-Петербург 14 февраля 2024 года. Руководителем организации является президент **Киселев Константин Витальевич**. Ранее Киселев К.В. значился с 2018 года по 01.10.2024 года генеральным директором ООО «ПК МЭДВЭЙВ» и с 10.09.20 является индивидуальным предпринимателем. Основной вид деятельности: Деятельность спортивных клубов (код по ОКВЭД 93.12)». В спортивном клубе «Мэд Вейв», который входит в ФПМ, по спискам видим, что числится МСМК Киселев Константин. Напомним, что в 2024 году на выборах президента ФПМ от клуба «Мэд Вейв» был выдвинут кандидатом Киселев К. Но 06.04.24 в Обнинске на Конференции большинство руководителей клубов проголосовали за Данилова А. Сейчас Киселев К. руководит ВФПМ и не покидает конкурирующую ФПМ. Конечно нет ничего предосудительного в том, что человек является предпринимателем и работает в нескольких организациях. Можно только порадоваться за такого сотрудника, у которого много здоровья и которого хватает для работы на нескольких «фронтах». Таких людей можно ставить в пример всем остальным бездельникам. Вроде бы и придаться не к чему. Кроме одного момента. Везде фигурирует Мэд Вейв. Компания является спонсором ФВВСП. Выходит, что все ниточки ведут именно к этой «связке». И как в народе говорят: «Кто за девушку платит, тот её и танцует». Ну и на этом можно было бы уже поставить точку. Если бы не 2-й вопрос.

Что теперь с ФПМ, состоящей из 100 клубов, которая на протяжении 20 лет проводила чемпионаты и кубки России в категории «Мастерс»? И что теперь будет с нашими кубками, чемпионатами и всеми членами ФПМ? А вот теперь уже не до улыбок. Как написал Данилов Александр «Возможна смена названия». Что это значит? Вероятнее всего ФПМ будет проводить кубок ФПМ и чемпионат ФПМ. А ВФПМ – чемпионат России и кубок России. Так кубок ВФПМ пройдет 06-09.11.25, а кубок ФПМ – 27-30.11.25. Причем оба всероссийских турнира будут проводиться в Казани. Что получается? Организаторы будут делить участников движения «Мастерс»! ВФПМ: в своей структуре не имеет спортсменов, не объединяет спортивные клубы всей страны, не регистрирует рекорды России, не присваивает спортивные звания, не ведет всероссийский рейтинг результатов, у нее нет спортивного календаря с рейтинговыми соревнованиями и без Дисциплинарного кодекса. Но тем ни менее эта организация называется Всероссийской? К тому же она не собирает членские взносы, но проводит кубок России без стартовых взносов. Значит проводить кубок будет кто-то другой, у кого есть бюджет в несколько миллионов? Конечно. И, наверное, это ФВВСП.

Ветеранские первенства нашей страны уходят далеко в историю и начинаются с чемпионата СССР 1989 года. Затем они переходят к СНГ и уже к России. Организованное движение «Мастерс» начиналось с АКВСП (Ассоциация клубов ветеранов спортивного плавания). Позже реорганизованная в ФПМ. Но все базовые принципы и структура организации остались неизменными. Рядовые спортсмены даже не почувствовали отличия. Какая разница, как называется организация, если она ведет к развитию движения «Мастерс»? А сейчас что получается? Одна федерация будет вести затратную и трудоемкую деятельность по регистрации рекордов, клубов и рейтинга, а другая будет просто имитировать проведение чемпионатов? Или спортсмены поедут на чемпионаты и кубки ВФПМ, станут чемпионами России, а их результаты не попадут в рейтинг,

потому что ФПМ не включит данные турниры в свой календарь соревнований? А звания МС-М будут присваиваться в ФПМ и ВФПМ, и у каждой федерации будут разные требования? Когда есть конкуренция между организаторами, то это благоприятно сказывается на развитии «Мастерс». Но когда возникает конкуренция между федерациями, то это убивает веру в честный спорт.

Очевидно, что данное решение принималось «наверху». Никого из спортсменов не спрашивали и никакие клубы за это не голосовали. Понятно, что «Лес рубят – щепки летят». Видимо сверху не видны все ежедневные и хлопотные вопросы, требующие скрупулёзной проработки, основанные на десятках принятых решений Конференций с 2005 года, направленных на организацию, развитие и жизнь движения «Мастерс». Взять и одним махом закрыть на всё глаза? Вспоминаются слова французского поэта Эжену Потье, который в дни разгрома Парижской коммуны написал «Интернационал» со словами: **«Весь мир насилья мы разрушим До основанья, а затем Мы наш, мы новый мир построим, - Кто был ничем, тот станет всем»**. Наше движение на сегодня состоит из более чем 3 тысяч спортсменов. Чемпионаты и кубки собирают уже более тысячи атлетов. А теперь взять всё и поделить? Или сейчас идет речь не о спорте, а о деньгах? Спортивные мероприятия, собирающие тысячи участников, всегда притягивают взоры крупных компаний. А членские взносы от всех клубов «Мастерс» могут стать соблазном для некоторых функционеров и предприимчивых людей.

«Для революции недостаточно того, чтобы низы не хотели жить, как прежде. Для неё требуется ещё, чтобы верхи не могли хозяйничать и управлять, как прежде» — Ленин В.И.

Пока нам до сих пор не понятно, что послужило причиной, открытия второй Федерации? Думаю, что манифест Александра II об отмене крепостного права точно не стал вдохновением. Киселев К. обиделся, что его не выбрали президентом ФПМ? Компания Мэд Вейв открыла новый коммерческий проект? Ведь ни для кого не секрет, что ВФП выделяла приличную сумму для соревнований ФПМ. Или волна пошла от ФВВСП, чтобы убрать ФПМ? Нет ФПМ и значит и Данилова А. убирают из Президиума ФВВСП. На лицо какие-то материально-политические игры или чьи-то профессионально-общественные амбиции. Но в это не хочется верить. Это ведь спорт. Хоть и ветеранский, но спорт. Причем спортсмены все, и руководители, и простые участники движения «Мастерс». Вспоминается фраза Чехова А.П. из рассказа Письмо к ученому соседу: *«Этого не может быть, потому что не может быть никогда»*. В это не хочется верить, что вот так по живому можно взять и «резануть» живое движение с тысячами людей, поделив их пополам. Получается, что мы теперь будем служить другим богам? Как-то это все не по-людски, не по-человечески.

На сайтах ФВВСП и ВФПМ нет никаких ответов. Пока есть только приговор. К сожалению, еще и нет никакой информации, чтобы хоть как-то успокоить, наши разрывающиеся сердца и пылающие души, обычных спортсменов нашего движения, любящих спортивное плавание. У ВФПМ даже нет своего сайта. Выходит, что каждый спортсмен будет теперь голосовать своим рублём за Федерацию, регистрируясь и выступая на её соревнованиях. Кто бы мог подумать, что мы доживем до того дня, когда будет стоять выбор: ехать на кубок России или кубок ФПМ? Хотелось бы, чтобы «высокие» руководители все-таки вспомнили о смертных «внизу». Надеемся, что президенту ФПМ хватит хладнокровия, а руководству ФВВСП — благоразумия, чтобы встретиться, хотя бы обменяться мнениями, желательно услышать друг друга и не принимать поспешных решений.

Надеемся на разумный исход в этой ситуации. Хочется закончить нашу статью фразой Пьера де Кубертена: **«О спорт, ты – мир!»**

***Председатель СК «Юг-Мастерс»
Варданьянц А.Э. /г. Краснодар/.***